

## 德國加強提供學生假期輔導課程

駐德國代表處教育組

德國中小學校每年有秋假，惟各邦時間不一，萊茵-法爾茲（Rheinland-Pfalz）邦 2023 年是 10 月 16 日至 27 日。為了協助學習落後的學生，該邦教育廳（Ministerium für Bildung）特別提供假期輔導課程和語言班，作為重要的教育補充專案，旨在為學生提供額外的學習機會，涵蓋許多不同的學科和內容。

語言班是針對新移民兒童和青少年的專門課程，主要以口語交流為重點，幫助學生掌握基礎的德語知識，以便更好地融入德國社會。該邦共開設 279 個語言班，學生有 2644 名，其中 148 班為小學生專班，131 班為中學生專班，由該邦社區大學聯盟（Verband der Volkshochschulen von Rheinland-Pfalz e.V.）在各地的社區學校舉辦。

假期輔導課程（Lernen in Ferein，簡稱 LiF）則涵蓋德語、數學、外語等學科，通常是在暑假期間舉辦，但是在 2023 年秋假期間特別加辦 20 班，共有 200 名學生受惠。是類課程也是由在該邦社區大學舉辦，該邦政府為此提供了 100 萬歐元（大約相當於新臺幣 3 千 4 百萬元）的經費。

該邦教育廳長 Bettina Brück 女士表示，這些都是提高教育公平性的重要舉措。該邦家庭、婦女、文化和融合廳（Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration）廳長 Janosch Littig 先生認為，暑期語言課程對新移民兒童和青少年的融入社會至關重要。該邦社區大學聯盟主席 Hendrik Hering 先生說，社區大學作為邦內教育事務的長期合作夥伴，將致力於辦好這些課程，以促進教育公平性。

撰稿人/譯稿人：駐德國代表處教育組

資料來源：德國「萊茵-法爾茲邦教育廳」網站

<https://bm.rlp.de/service/pressemitteilungen/detail/unterstuetzungsangebote-fuer-schuelerinnen-und-schueler-knapp-300-lernangebote-in-den-herbstferien-in-rheinland-pfalz>